今日潍坊



f 三万扫墓人

本报3月31日讯(记者 丛 书莹)清明节临近,记者从潍 坊市灵山仙庄管理处获悉,3 月29至31日, 灵山仙庄迎来 首个祭扫小高峰,约26000市 民前来扫墓。

3月31日, 灵山仙庄院内 停满了车辆。记者了解到,约 3000多台车辆、共计18000市民 前来祭扫。三天来,灵山仙庄 迎来首个祭扫小高峰,3月30 日,虽然天气阴雨,但是也有 5000多扫墓的市民前来。工作 人员告诉记者,大部分提前来 祭扫的市民都是为了避开清 明节祭扫高峰。

记者在祭扫现场看到,灵 山仙庄60多位工作人员都在 进行疏导服务。部分工作人员 组成志愿者服务队,为市民提 供便利。为使交通顺畅,工作 人员在通往灵山的路中摆放 了隔离带,分顺行、逆行两个 道路,避免拥堵。为应对今年 即将到来的祭扫高峰,灵山仙 庄管理处推行"首问负责制" 和"一站式"服务。凡前往办理 业务的客户,找到的第一位工 作人员便是首问责任人,首问 责任人负责引导客户到相应

部门,帮助其方便、快捷地找 到经办人员并及时办理相关 业务,实现市民和业务人员的 无缝衔接,保证中间无漏洞。

在现场,记者看到,市 民大多手持鲜花, 文明祭扫 的方式逐渐被大家接受。此 外,消防、交警、公安等人 员也在现场协助工作,保障 安全。

4月1日—5日预约祭拜英烈 已有8000市民

书莹)3月31日,记者从潍坊市 烈士陵园了解到,从3月28日 到3月31日,约6000人前来祭拜 英烈。截至目前,4月1日到5 日,团体预约祭扫已有8000

3月31日,在潍坊市烈士 陵园办公室,工作人员正在繁 忙地接打电话。打来的电话都 是预约清明祭扫的,工作人员 告诉记者,清明之前是电话最 多的时候。往年个人或者是团 体前来祭扫,很容易"撞"到-起,人多了,会出现排队的现 选择预约,避开祭扫高峰。据 统计,目前共有40多个单位约 8000人预约在4月1日到5日前 来祭扫。其中,4月2日、4日人

工作人员告诉记者,电话 预定人数并不代表祭扫人数, 因为清明节,很多市民也会不 打电话、直接前来。团体一般 以向革命烈士敬献花圈为主, 个人则选用鲜花祭奠。散客中 往往以家长带着孩子的组合 出现,家长会借此机会适时对 孩子进行思想教育。



祭扫群众向烈士敬献花圈。 本报记者 丛书莹 摄

[便民提示]

灵山仙庄加开 直通车班次

市民可错峰祭扫

本报3月31日讯(记者 丛书莹) 3月31日,记者采访获悉,今年清明 节灵山仙庄将继续开通直通车,4月 2日-4月4日每天发两个班次。

据了解,潍坊市灵山仙庄清明 节期间各项便民服务措施已落实到 位,包括直通车、便民服务点、交通 指示牌等。工作人员告诉记者,除每 周五上午7:40的免费直通车照常运 行外,4月2日一4月4日,每天增加两 个班次,上午8:00和下午13:30准时 在潍坊市老年福利服务中心发车。

灵山仙庄副主任张海霞告诉记 者,直通车由潍坊市民政局出资租 用,市民可免费乘坐,请务必注意发 车时间,以免错过。停车场地同期扩 容,以方便开私家车祭扫的市民,确 保交通畅通。

工作人员表示,希望广大群众 错峰祭扫,倡导文明祭祀、生态殡葬 的新风尚。灵山仙庄发布3D实景效 果网络祭祀平台,把墓地实景做成 虚拟场景,市民输入逝者姓名便可 找到墓碑位置,在电脑上即可祭祀。 市民可以从网上祭祀亲人,既避免 人员集中、交通不便的问题,也可实

[政务信息]

民政局公布两部举报电话

市民遇违规

本报3月31日讯(记者 丛书莹) 3月31日,记者从潍坊市民政局了 解到,潍坊市民政局公布两部殡 葬投诉监督电话,确保清明节期 间群众祭扫服务和安全保障工

为加强对殡葬服务单位的管 理和监督,及时妥善处理群众投 诉,潍坊市民政局公开投诉举报 电话: 8090162、8090102。如果市 民遇到以次充好、强买强卖、违 规收费等侵害群众切身利益问 题,可拨打电话进行举报。此 次,民政局还公布了潍坊市内包 括各县区殡葬服务机构的电话, 确保清明节市民祭扫顺利通畅。

附: 殡葬服务机构值班电话 公墓

电话

潍坊市灵山仙庄公墓 诸城市莲花山公墓 高密市长陵古园公墓 临朐盘龙仙庄公墓 昌乐县青山公墓 安丘市青云山公墓 青州市凤凰岭公墓 昌邑市百家埠陵园

殡仪馆电话 潍坊市殡仪馆

潍坊市第二殡仪馆 潍坊市第三殡仪馆 青州市殡仪馆